

## 城市公共安全令不少市民担忧,人大代表纷纷建言—— 城市远离“脆弱” 靠你靠我靠他

### 新民网友微博关注——

**@ 牧童晨曲:** 现在一些公共设施被损坏破坏的情况严重:马路上、大桥上、高架上的交通隔离栏,电话亭的通讯设施,人行道上的照明设备,都被人损坏或被盗窃,严重地危害了公共安全和秩序。建议有关部门要有惩罚条例。

**@ 来往:** 经常在地铁屏蔽门边看到有工作人员举旗子、引导,但是地铁站电梯边却从来没有有人疏导一下,上下班高峰非常拥挤,万一电梯故障,万一有人没站好摔倒后果不堪设想。

### 代表回应——

#### 地铁“硬件”到位了 还要提高整体管理水平

全国人大代表、上海申通地铁集团有限公司董事长应名洪 如今各行各业的网络化程度越来越高,一方面提高了效率,但另一方面“牵一发而动全身”,很容易引发社会公共安全。就上海地铁而言,目前每天的人流量达到660万人次,其中三分之一的人流有换乘需求,一旦一条线路发生故障,可能影响到多条线路。

避免公共安全事件,最重要的就是保持设备运营的稳定性。在地铁信号“故障导向安全”的前提下,地铁在运营中一旦出现细小差错,列车就会自动停下来。因此,只要设备运营稳定,就可以最大程度保证安全。“硬件”到位了,提高整体管理水平也必不可少。譬如现在6号线在地铁高峰时段采取限流措施后,人流量可以保持在地铁运行的合理范围内,

故障率明显下降,高峰时段运送的人流量反而增加了。

#### 为防小偷锁住逃生通道 全民安全意识亟待提高

全国人大代表、中国东方航空集团公司总经理刘绍勇 现实中,全民安全意识并不高,如很多宾馆、学校、医院甚至政府部门办公楼的逃生通道都是锁住的。锁上通道是因为“怕小偷”,却把安全通道也锁住了。与此同时,市民自我安全意识也很弱。譬如,我们入住饭店,最关心的可能是房间怎么样、吃饭在哪里,而日本人第一时间关注的却是逃生通道在哪里。因此,居民的安全意识亟待提高。

当事故发生后,人们是否了解相应的应急方法并采取适当的措施?这也非常重要,可以避免因事故而引发次生灾害。譬如,当地铁中发生火灾等突发事件后,大家是否能有序撤退,避免踩踏事件?城市公共安全涉及很多理念上的东西,我们要像关心文化素质的提高一样关心全民公共安全意识的提高。

#### 避免电梯“剪刀口”伤人 施工前期就应充分考虑

全国人大代表、上海建工(集团)股份有限公司董事长徐征 建筑施工前期也应充分考虑,避免安全隐患。譬如,前阵子发生的“剪刀式”电梯伤人事件,如果建设单位在电梯的设计和安装中提前防范,就可以有效消除“剪刀口”;在地铁、商场等公共密集区,消防通道和消防设施的设置应该力求合理规范,将可能危害城市公共安全的隐患减少到最小。

特派记者 薛慧卿 姚丽萍 马亚宁



「爱心屋」前献爱心

昨天,全国政协委员、上海培罗蒙有限公司董事长金建华(右),把一叠废旧报纸和废纸,放进了驻地北京会议中心的“爱心屋”。

“捐一张旧报纸,献一片慈爱心”。今年全国两会期间,中华慈善总会在全国政协委员各个驻地设置了“爱心屋”,向全国政协委

员们发出倡议:捐献废旧报纸和纸张,变卖后所得善款,用于救助贫困家庭的先天性心脏病儿童。特派记者 张龙 江跃中 摄影报道

### 两会影话

### 代表委员手记

大学是一个开放的体系,一所没有“围墙”的大学才能更好地培养人才。当传统的办学模式难以适应国家经济社会发展,大学就该独辟蹊径,拆掉办学时的各种“围墙”,打通办学各个环节,其中应当涉及学科贯通和校企贯通。

目前,上海交大已试点开设了数学-金融和工科-管理本硕两个贯通试点班,各相关学院和学科共同设计课程,共同完成本、

### 拆掉大学“围墙”

硕课程教学,共同编写研讨课教案,形成双导师制合作指导学生机制。目前,学校共与55家企事业单位共建校企联盟,建成181个校外企业实习基地。

校企贯通模式多种多样,除了实习基地,大学还可以邀请企业领袖、业界翘楚为学生讲述创新理念,在校内营造创新氛围,培育创业意识和创新精神。全国人大代表 马德秀



热烈祝贺上海绿地集团更名为绿地控股集团!

# 市中心有这么便宜的办公吗?

——真如城市副中心起飞在即“抄底”正当时!——

- 【真如价值洼地】5轨交汇,与徐家汇、五角场、花木同为四大城市副中心!
- 【两大巨头联袂】中国百强企业绿地集团与地产巨擘合景泰富,鼎力巨制!
- 【百万方大商圈】超徐家汇1/3,公园旁,河滨岸,4公里长步行街
- 【副中心综合体】精品SOHO办公+奢装河滨府邸+商业广场+国际写字楼

总价80万 抢购精品SOHO+创意办公  
——150-195m<sup>2</sup>奢装河滨府邸即将面世, VIP卡同步预约中——



THE CORE OF CENTER  
天汇广场



⑤五大轨交: 轨交7、11号线已通车, 14、15、16号线规划中。

VIP LINE: 021-6216 5999

现场接待: 普陀区曹杨路2021号

开发商: 绿地集团 合景泰富地产 / 物业管理: 高力国际 / 景观设计: Bennett Design(美国)  
本广告仅供参考, 广告中具体数据以实际交付为准, 广告中所有数字均含增值税, 价格有效期至2012年3月底, 普陀区曹杨路2021号0011376号